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Вступ. На сьогодні ортодоксальна медицина, на жаль, не спроможна 

повною мірою дати позитивний результат в лікуванны захворювання та 

виявлення справжніх причин його виникнення. Тому у провідних країнах світу 

розповсюдження набула комплементарна медицина (англ. Complementary 

medicine ‒ додаткова медицина) ‒ використання нелікарських та немедичних 

методів лікування (ароматерапія, апітерапія, масаж з застосуванням 

парафармацевтиків (ПФ)).  

Мета. Проаналізувати сучасні засади до комплементарної страхової 

медицини, а саме профілактичні заходи з використанням ПФ, що спрямовані на 

зміцнення здоров'я пацієнтів. Об'єктом дослідження став процес застосування 

ПФ в умовах комплементарної медицини. Предметом дослідження були обрані 

сучасні засади комплементарної страхової медицини провідних країн світу ‒ 

США, Ізраїлю, Швейцарії та ін.  

У ході дослідження було використано методи дослідження: аналіз 

ретроспективний, історичний, логічний, системний. 

Основний матеріал дослідження. Комплементарна медицина вже 

увійшла до системи соціального медичного страхування США, Ізраїлю, 

Швейцарії та інших країн. Вона досліджується і розвивається в Америці та 

Європі ‒ найбільшими авторитетними організаціями у цій галузі є 

Національний Інститут Раку, Національний Центр комплементарної та 

альтернативної медицини (США), Центр MDAnderson, Інститут 

комплементарної медицини (Великобританія). 

В Ізраїлі ще з 01.01.1995 р. діє Закон загального медичного страхування, 

згідно якого існує приватне страхування здоров'я ‒ будь-який громадянин, 
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зацікавлений в отриманні додаткових профілактичних послуг (використання 

ПФ), які не включені до кошика основних медичних послуг, ‒ повинен 

оформити приватний поліс на комплементарні медичні послуги в одній з 

страхових компаній Ізраїлю.  

У Швейцарії офіційно включені до каталогу послуг лікарняних кас п'ять 

напрямків комплементарної терапії: традиційна китайська медицина, 

антропософічеська медицина, гомеопатія, невральна терапія, фітотерапія.  

Особливо позитивно можна оцінити результати застосування 

комплементарної медицини при лікуванні різних хронічних захворювань, коли 

комплексно використовуються лікарські засоби та різноманітні 

парафармацевтичні товари.  

Наразі медичне страхування в Україні знаходиться на початковому стані, 

тому актуальним є запозичення позитивного досвіду провідних країн світу 

щодо функціонування системи комплементарного страхування, що поєднує 

обов’язкове та добровільне (приватне) медичне страхування. Приватні страхові 

компанії, які спрямовані на добровільне медичне страхування, пропонують 

клієнтам пакет послуг, який є або «удосконаленим» варіантом обов’язкового 

страхування (в Європі – complementary health insurance), або ж варіант 

розширення пакету медичних послуг, що отримує клієнт (supplementary health 

insurance). У межах комплементарного медичного страхування клієнти можуть 

отримувати лікування у кращих клініках чи претендувати на індивідуальні 

палати, тоді як у межах саплементарного медичного страхування (розширенних 

послуг) клієнт може додатково «докупити» послуги, які не передбачені полісом 

обов’язкового медичного страхування. 

Висновки. При аналізі досвіду провідних країн світу встановлено, що 

перспективним напрямком є комплементарна медицина, яка передбачає 

застосування ПФ з метою профілактики. Функціонування системи 

комплементарної страхової медицини базується на поєднанні засад 

обов’язкового та добровільного медичного страхування, ефективного 

використання традиційних та альтернативних методів лікування.  


